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Állandó rajztanfolyain.

Az iparosokat igen közelről érdeklő, 
kiváló eszme megtestesítéséről, a közel 
jövőben felállítandó ipar-rajz-tanfolyam­
ról van szó.

Ma napság már mindenki tudja s 
maguk az iparosok is belátják. hogy 
az ipar szakszerű üzésébez s az abból 
való megélhetéshez nem elég az egy 
szerű kézügyesség, hanem szükséges 
bizonyos elméleti tudomány. tökép 
pedig a rajzolásban jártasság. Az az 
iparos, aki nem tud rajzolni, a szó 
igazi értelmében nem is iparos, csak 
egyszerű kézműves.

Megengedem ugyan , hogy az ilyen 
is készíthet jó munkát, de mindig hi­
ányzik belőle a fogyasztó közönség 
által megkövetelt jó Ízlés, csinosság. 
Valami újat kigondolni vagy előállí­
tani meg a rajzhoz nem értő iparos 
épenséggel nem tud. Pedig fődolog az 
iparban is, mint mindenben a tökéle­
tesítés, a tökéletesedés.

Hogyne volna nálunk nehány ér­
telmes, ügyes iparos nem mondhatjuk, 
de bizony a nagy többségnek igen jó 
lesz, nagy szüksége van egy olyan 
rajztanfolyamra. a hol kezdetleges és 
hiányos rajzbeli képességét kiegészít­
heti, a hol Ízlését finomíthatja stb. 
Ilyen az iparos segédek és fiatal mes­
terek részére felállítandó rajztanfolyam 
érdekében járt Kecskeméten f. hó 7-én 
dr. t íe rn á t István ipariskolai orszá­
gos felügyelő. A polgármester ú rra l, 
P a tak  y I. iparisk. igazgatóval és 
G y ö r f fy  tí. iparisk. biz. elnökkel 
tartott konferentián ki mondották , 
hogy Kecskeméten egy állandó rajz­
tanfolyamra szükség van . és hogy azt 
állami költségen, de városi segélylyel 
még az őszön fel is állítják.

A tanfolyam mindenesetre e s t e l i  
lesz, a mikor a segédek és mesterek 
is jobban ráérnek egy pár órát isko 
lázni. Csak az lesz a tödolog, hogy 
tömegesen beiratkozzanak és aztán 
szorgalmasan eljárogassanak. Mivel pe­
dig tandíj — úgy tudjuk — nem lesz,
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Ha a vége jó , m inden jó.
— Elbesiélés. —

Isten bocsássa meg a bűnét mindazok­
nak , a kik abban a hibában szenvednek, a 
mely hibában szenvedett az én hősöm: Bán- 
laky Gábor úr. S bizonyára odatönn hama­
rább megbocsátanak neki, mint a nők, mert 
télek még kimondani is a szót: nőgyiilölő 
volt. Igaz. hogy közel járt az ötvenhez, de 
hogy ez volt-e oka. vagy más — a szív 
mélyében keresendő érzemény — nem tudom. 
S uram bocsáss, még fiatalabb éveiben sem 
gondolkozott máskép: nem voltak rá nézve 
a nők mágnesek, vagy inkább ő volt irán 
tűk érzéketlen érc.

S meg sem házasodott volna talán soha . 
ha öregje rá nem parancsol : az ősi háznak 
virágzania kell; mit mondanának az ősök, 
látva családjuk ki vesztét?

Megházasodott tehát, de nem soká volt 
rabigában — mint ő monda —-, mert neje 
két év múltán meghalt. E házasságból Gá 
bor úrnak Ha született: Károly, a ki törté­
netünk kezdetekor immáron 24 éves, s az 
arany fiatalság méltó képviselője.

De Gábor úr fiára nézve már máskép 
gondolkozott: annak meg kell házasodnia, 
az Ősi Bánlaki famíliának nem szabad ki­
vesznie.

hisszük, hogy nem lesz fiatal iparo­
saink között egy sem , a ki meg nem 
ragadná a kínálkozó alkalmat, a ki 
saját érdekét fel nem fogván: be nem 
iratkoznék.

A tanfolyam céljára alkalmas he­
lyiségül ajánlható első sorban a csiz- 
madia-céhház, vagy pedig a szabó­
céhház , már a melyik jobban megfe­
lelne e'8 mégis olcsóbb lenne. A csiz- 
madia-céhház inkább központon van. 
amaz pedig nagyobb, több tanuló be­
férne. Mivel a közs. iskolák erre a 
célra épen nem alkalmasak, nem hasz­
nálhatók , oda kell majd hosszú asz­
talokat és székeket csináltatni.

Megfelelő tanerőkről sem kell az 
intézőknek sokat gondolkozni; van 
Kecskeméten három képesített ismert 
nevű rajztanár, a kik i l l e n d ő  t is z ­
te le  t d í j é r t ,  hiszem szívesen fognak 
vállalkozni.

Mivel tehát a tanfolyam mielőbbi 
megnyitása egyedül a gyors és töme­
ges beiratkozástól függ: felhívjuk váro­
sunk kömives, ács. asztalos, lakatos, 
kovács stb. fiatal iparosait, a kiknek 
különösen szükségük van a rajzra : si­
essenek mihamarabb jelentkezni, bei­
ratkozni !

Előre a haladás útján!
Tonnássy S.

A növénycsaládok elterjpszkede.se.
A ki júniusi kaszálás előtt a teljes 

pompájában virágzó réten végig tekint. 
azt hiszi, hogy annyi ott a növényfaj, 
mint csillag az égen holdujságkor; hasonlót 
képzel az is. ki az erdőnek valamely rit- 
kásában vagy egy egy vizinenti ingovány 
leves-zöld gyöpbársonván letelepszik. Hol 
van pedig még a Föld forró-övi növényze­
tének csodás gazdagsága? mely hatalmasan 
bujálkodva magát az állatvilágot is elnyomja 
az embert lakából kiszorítja, útjait úgy 
benövi, hogy mindig baltával fegyverkezve 
kell járnia, hogy elmetélhesse a liánokat, 
melyek gyors fejlődésükkel csakhamar el­
torlaszolják a közlekedés vonalait.

Pedig ha nyitott szemmel nézünk az 
égre, megolvashatjuk a tábort alkotó csil­
lagokat. aminthogy tisztában is van vele 
nagyjában a csillagvizsgáló, mert ha új 
csillag merül föl látóhatárán, észreveszi

Bánlaki úr azt hitte, hogy ő már nyu­
godt egyhangúságban éli le napjait, neki a 
nőkkel már semmi köze sem leaz.

Hanem hát nem úgy volt. —
Nem azért teremtette az úr isten a 

nőket, hogy az ily nem rendes kerékvégású 
embereket a jó útra vissza ne tudnák térí­
teni. Hisz istenem! ebben áll legfőbb művé­
szetük.

Az meg tudni való, hogy ha minden 
is, de a szerelem nem hagyja magát meg­
rövidíteni. Csak az igazi választottat kell 
megtalálni, s ha egyszer benne van az em­
ber — nem magam tapasztalatából beszélek , 
öreg urak mondották ezt nekem — bárkiből 
is a legkülönb Don Juan lehet.

így járt hősünk is.
— Történet képen nem ült össze a ta­

rokk-kompánia: hősiiuk tehát hamarosan 
haza ment a kaszinóból. Kényelembe helyez­
ve magát, legkedvesebb pipájára akart rá­
gyújtani, midőn az előszobából idegen 
— még pedig női — hang hallatszott be. 
Gábor úr be akarta reteszelni az ajtót, de 
már nem ért rá, mert a kiint álló. be sem 
várva a kopogtatásra a „szabad"-ot — belé­
pett a szobába.

Csakugyan nő volt az. a ki belépett, 
még pedig szép asszony.

Hősünk még ilyet soha sein tapasztalt. 
A belépő szép asszony szemeiből áradó vil­
lanyosság úgy végig szaladt egész testén . 
hogy annak köszöntésére sem tudott felelni, 
inig nem a szép asszony újra megszólalt:

azonnal. De nem vagyunk máskép a rét. 
az erdő, az ingovány füvei és virágaival 
sem , ezek száma sem végtelen , sőt nagyon 
is ismert dolog a növény tudomány avatott­
jai előtt; ritka az az eset, hogy váratlan 
történetből szokatlan növény alakon akad­
jon meg a füvész szeme. Ilyenre eset lehet 
vasutak, nagyobb forgalmi vonalok mentén, 
hová a közlekedés eszközei messze földről 
is elszállítják a magvakat, azok kikelnek, 
a növény még virágozhatik is. de ha mag- 
vai éréséhez a kellő éghajlati, részéről 
megkövetelt létföltételek hiányzanak , a 
jövő évben nem kel k i. fajának ott való 
fönntartásában szakadás áll be.

Hogy a növényzetnek, mely a Föld 
legváltozatosabb ruházata, sokféle alak 
gazdagságában áttekintés és a majd megszám- 
lálhatlannak fölismerésében biztos tájéko 
zódás nyerhető legyen • a látszólagos kha- 
oszba egységes rendet törekedett az ember 
szelleme hozni; mihez képest az összes nö­
vényvilág polgárait seregekbe, csoportokba, 
családokba nemekbe osztályozta. A csalá­
dok száma is nagy . pl. Leuuis csak a 
virágzókat 246 tamiliába osztotta be. de 
mégis előbb készen lennénk fölsorolásukkal, 
mint ha a nemek és fajok névjegyzékét 
akarnék fölolvasni . mert ez körül belül 
’/, millióra rúg és aki percenkint 100 nevet 
bírna kiejteni , még az olyan gyors pörgésű 
nyelv is találna 3 nap és 4 éjjelre egyhu- 
zombán való munkát.

Az ókor tüvészei csak 1500 télé nö 
vényt írnak le Reichenbach e század 
elején mái 5200 csupa németbirodalmi nö­
vényt ismer Linné a fii vészét atyja . mint 
e svéd tudóst nevezni szokás, csak 658 
virágtalan nüvénynyel volt ismeretségben, 
köztök 213 féle haraszt. 137 moh. 215 
moszat. 93 gomba találkozott. Ezzel ellen­
tétül 1875 ben ismeretes volt n.ár 1500 
télé kárászt, 4000 moha , 5000 inoszat. 10,000 
gomba, összesen 20,500 féle kriptogam. 
Linnétől 1764 bán jelent meg a Species 
plantarum 1. kiadása, abban 5800 féle 
növény volt. fölsorolva . akik jobban össze­
olvasták. azt jelzik, hogy benne az öreg 
tudós tulajdonkép 1260 növénynemet 7640 
fajban tárgyal. Ugyanezen munkának fi ik 
kiadása már 10,000 télének adja nevét az 
egész Föld kerekségéről.

Persoon 1805-ben már 228” nemből 
22,000 fajt sorol töl; a schönebergi közép 
ponti herbárium Berlin mellett 1850-ben 
74 000 növényfajt -zámlált és egyébb her 
báriumokéit bele foglalva 160,000 re emel­
kedett az ismert növényfajok száma. Steu- 
dél növény szótára (nomenclator) 79,000 vi­
rágost. 21.000 virágtalant sorol töl. ősz- 
szesen 100,000-et. melyek közöl 92,662

— Bánlaky Gábor úrhoz van ugy-e bár 
szerencsém? Igen fontos dologban kerestem 
tel Bánlaki urat, amennyiben az össze van 
kötve ezen városba, s valószínűleg ezen 
házba való költözésemmel is Különben talán 
emlékezik is rám Bánlaki úr: én özvegy 
Tornai Kálmánné szül. Bánlaki Klárika va­
gyok, Bánlaki úrnak félig meddig a névro­
konságon felül is rokona.

— Ez jól kezdi — gondolá Bánlaki úr, 
s úgy látszott, mintha visszaemlékeznék va­
lamennyire a magát bemutató szép asszony­
ra , s nem telelt egyebet:

De hisz ez a ház már az enyém !
— De két szoba enyém belőle — vi- 

szonzá a szép asszony.
Hogy azonban a helyzetet megérthes­

sük. vissza kell emlékeznünk arra az. időre, 
midőn az a ház. melyben most Bánlaky úr 
lakott s az ő tulajdona is volt, — még nem 
volt az övé.

Ez a ház valamikor Bánlaky Menyhérté 
volt, félig meddig Gábor úr rokonáé, a ki 
igen nagy időt élt , és sehogy sem akarta , 
hogy utána nevető örökösök maradjanak

Ennek a Bánlaky Menyhértnek Bánla 
ky Klárika unoka húga volt — * az összes 
rokonság közt ezt szerette legjobban az öreg 
Menyhért. Ez a Klárika akkor igen jó va­
gyoni helyzetnek örvendett: térje Tornay 
Kálmán egyike volt a leggazdagabb birto­
kosoknak.

Mikor Menyhért úr közel éizé halálát, 
oly fonna végrendeletet csinált, hogy összes

mostkori, 7338 csak kövületekből ismeretes* 
Egy szikű •/, részük, két szikii % részük, 
csupán fészkesvirágú 8000. Th. Durand 
.Conspeetus generum phanerogamorum" 1887. 
végéig sorolja föl a leirt virágos növényeket. 
E szerint van
két szikii 172 család, 6784 nem, 78.200 faj 
egy szikű 35 „ 1587 „ 19,600 ,,
fódetlen magvú 3 család, 46 nem. 2420 faj 
összesen 210 család. 8417 nem. 100,220 faj.

A következő 12 család van legerőseb­
ben képviselve: fészkesvirágú 10.200 faj, 
pillaugós virágú 7000, kosbor-féle 5000, 
buzér féle 450” , fű-féle 3500, ebtej-téle 
3000. a ja kos 2700. melastoma féle 2600, 
liliom-féle 23' 10, ptika féle 22'hí, mircoe-féle 
2100. tákajak-féle 2000. A többi 53.220 
táj 198 család közt osztakozik meg. átlag 
alig jut egyre 27 faj. Ha a megelőzők oly 
bőven ki nem vennék a részt, egyenletes 
töloszlással majd 48 faj jutna minden 
családra.

Kocb Synop>isa Németföldön 3464 vi­
rágzót számlál, azok közöl 79 kiterjedt 
művelés alatt áll; 126 csak Svájcban, 175 
csak Isztriában, 3 csak Poroszországban 
jön elő. Svájccal közös 2173. Bokor és ta 
304, hegyvidéki 1100, de csak havasi 450. 
A fúvész kertekben 10—15 ezer tele áll 
művelés alatt, a boroszlóiban 12,000 féle. 
A wologdai orosz kormányzóság növényeit 
Ivanitsky következőleg osztályozza: Fesz 
kés virágú 107 táj, palka-féle 49. fű-féle 
48, keresztes virágú . rózsa virágú . boglárka 
(Ranunculus) iále 41—34 fa j; pohánka féle 
tűz féle, ajkas virágú, tákajak-féle (Scrofu- 
larinae), pillangós virágú 27—22 faj ; kos­
borféle. ernyős virágú 21 táj. A polinéziai 
szigetekről Drake dél Castillo 1224 növény­
fajt ismertet, ezek 32% a ázsiai jellemű. 
18%-uk amerikai, de alig 3% ausztráliai 
vagy uj selandi, 47% ellenben kozmopolita, 
amely mindenfelé előjön.

Hogy egy sziget is mily gazdag lehet 
növény kincsekben, példa rá Szardínia, a 
Flóráé Sardoae compendium szerint van 
ott 1780 faj virágos, közte 189 fű féle, 88 
fészkes virágú. 86 hüvelyes vagy pillangó- 
virágú. 76 ernyős. 71 keresztes virágú, 
67 szegfű-féle. 58 ajakas virágú. 53 ták- 
ajak-féle (Scrofularinae). 47 boglárka i Ra 
nunculus) féle. ugyanannyi kosbor féle, 
44 liliom-féle, 41 palka fele. Belföldi 47, 
faj, köztük 9 fészkes. 5 pillangós virágú, 
6 szádor (Orobanche) télé Korzika szigeten 
honos 58. közte 6 ernyős, 5 fészkes, 4 
Armeria féle. Olyan tá j. amelynek előjöve- 
tele Korzika és a közel szomszéd Szardí­
niára szorítkozik , van 38. Az egésznek 
alapjelleme mediterrán vagy földközitenger- 
vidéki és mivel az endemikusok vagy bel-

vagvonát rokonainak — kik közt Gábor úr 
is helyet foglalt — bagvá, Klárikának ezen 
felül a most Gábor úr által bírt házban 
örökös lakásul két szobát. —

Menyhért úr jobb világba költözvén, 
az örökösök elkezdtek civakodni. Végre is 
az összes birtokok eladásában egyeztek meg, 
a pénzen könnyebben bírván osztozkodni.

A kérdéses házat az árverésen Bánlaky 
Gábor úr vette meg. A Klárika haszonél­
vezeti jogával mit se törődött, nem képzelte, 
hogy az a gazdag asszony épen a ueki ha­
gyott két szobában akarna lakni.

De hát forog a sors kereke. Tornay 
Kálmánra -  Klárika férjére — csak úgy 
zúdúlt a sok csapás, rósz termés volt, jég 
elverte a határt, a kártya nem jól mutatott: 
mindennek az lett a vége. hogy Tornay 
Kálmán nem bírván elviselni a szegénység 
nyűgét: bele avatkozott a végzet dolgába 
— meghalt.

A szép asszony özvegyen maradt. A 
hitelezők kielégítése után maradt annyija, 
hogy valahova visszavonulva: csendesen 
megélhet.

Ekkor jutott eszébe, hogy lakásról nem 
kell neki gondolkozni, milyen előre látó 
volt az ő Menyhért bátyja. S nem is megy 
idegeuhez. Bánlaki Gábor is rokon , az vette 
meg a házat.

így történt, hogy Klárika felkereste 
Bánlaky Gábort s követelte tőle a jussát.

Eszébe jutott ekkor Gábor úrnak . hogy 
kár volt annak idején ezt a rátáblázott szép

elterjpszkede.se
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földiek száma viszonylag nagy. arra lehet 
követkeltetni, hogy a két sziget régen 
szakadt el a száraz tóidtól.

Berg a Faró szigeteken csak 307 télé 
virágos növény tájt talált.

Novaja Zeuilja sarkvidéki szigetnek 
csak 103 féle virágú növénye van ; terme 
szetes, kogy gazdagabb ellentétkép Mada 
gaszkar kelet attikai sziget . hol 143 család- 
beli 080 nemet számítottak össze. Legerő­
sebben képviselvék bennük a fészkes, meg 
a pillangó*. virágnak és a virágot nem hozó 
páiráuok. Nevezetes, hogy Izlapalampan- 
ban a mexicoi tó déli partján már valóságos 
hivész kertet csináltak a toltekek vagy 
azték nép, a melyben Mexico dórája bizo­
nyos rendszer szerint volt elrendezve, 
mondja Prescott.

Fészkes virágú (coraposita) tát. egy 
Senecio Johnstoni t . talált Teleki gróf 
expedíciója Afrikában a Kiliraa-Udsaro ha­
vashegy oldalán és mint felőle Höhnel 
mondja, jellemzi ott az a 3000 m. tenger- 
szín fölött való magasságot. A Galopago 
szigeteken Amerikában másik fészkes virágú 
tát látott Darvin, ez a Scalesia. melynek 
ott 6 alfaja vau, majd mmdenik a sziget 
csojiort inas más egyes tagján diszlik. K och  
Németországban 52 télé Hieraeiumot ismert, 
Tries 166 télét, Nagelt már 300 at.

A fűfélék faj szerint legnagyobb szá 
inukat a torró földöv alatt érik el. egyéni 
legerősebb képviseletüket pedig a mérsékelt 
öv hűvösebb vidékein, tehát nálunk. Elöjö 
vételükről Hackel így szól: A rétek léttől 
tetele vagy szabályos csapadék vagy állandó 
öntözés; a pusztákon is uralkodnak még a 
tütélék, de már ott a gyöp a rétségekkel 
ellentétben szétszórt, szakadozott és nem 
tödi mindenütt a talajt. A törengetegek 
(savannah) ember magasságú, nádszerű tű 
veket tűntetnek töl; a bambuszok, melyek­
ből az újvilágban f<0, az óvilágban 120 télé 
vau, az alantabb pontokou. kivált a Mou 
szun vidéken . a torró övi buja erdőségnek 
már jelentékeny alkotó részét képezik Dél- 
araerikában a bokorszerű bambuszok egészen 
önálló növény formációt adnak . melynek 
ott carizales a neve. Mind a két félgömbön 
90 közös találkozik és nincsen olyau csoport, 
a mely csupán egy növény területnek volna 
polgára. A muhar (Panicum) és tenyer 
(Andropogon) túluyomó a forró övön. a 
csen kész (Festuca), zab és árpa a mérsékelt 
és a hideg övön. Számukat meghatározni 
a sok rokon értelmű elnevezés (synonyma) 
miatt biztosan nem lehet, de 3500 — 6000 
közt vehető föl

T. Huxley legújabban Svájcban jártán 
figyelmes lett különösen a tárnics (Gentiana) 
téiékre, melyek 500—600 faja egészen jól 
körülírható jellemjegyekkel van ellátva. O 
a mint az állatokra . úgy a növényekre 
nézve is 5 elterjedési vidéket vesz föl a 
Földtekén. Ezek 1. Az éjszaki Arctogaea . 
tpely magában foglalja Európát. Éjszak- 
Ázsiát. és Atrikát a Szaharáig, Éjszakámé- 
rikát Mexicoig. 2 A déli Arctogaea, mely 
a Szaharán túl eső Afrika. Madagaszkár, 
Hindosztán és Indochinából áll. 3. Austro- 
Columbia. mely magába öleli Délamerikát 
és a Panama töldszoros vidékét 4. Austrál- 
Ázsia, melyet kibővit Lj Hollandia és a 
szomszédos szigetek 5. Novo Zelania . mely 
az óceániai szigetekkel egészül ki.

E vidékek mindenikén képviselve van­
nak a gentiauák. akár száraz vagy nedves, 
akár hideg vagy meleg az éghajlat; az 
éjszaki Arctogaeán és Austro Columbiában 
valamennyi tájból van jellemző, a többiben

asszonyt szép szerével ki nem töriiltetni a 
telekkönyvből.

— De hát — kérdezé Gábor úr — csak­
ugyan itt akar lakni?

— Itt hát, hisz tudja rokon, hogy fél­
jem után semmim se maradt.

— Baj: baj — de nem lehetne ezen 
valamikép segíteni?

— Nem ezen Bánlaky úr, én ide jövök 
lakni.

— Hátha pénzzel megváltanám a jogát ?
— A pénz elröpül, de a ház megmarad
— Hátha másik lakást engednék á t . 

van a szomszédban másik házam, foglalja 
el inkább az egészet — most épen üres — 
én pedig hadd maradiak egyedül, öreg, 
beteges ember vagyok én már.

— Azt épen nem látom, válaszolt a 
szép asszony; de ha a felajánlott házban 
megfelelő lakás van. azt hallandó vagyok 
elfogadni.

A szép asszony beköltözött Bánlaky 
szomszédos házába. Gábor úr pedig maradt 
magányosan.

Jó ideig igy maradt a helyzet, egyszer 
azonban Klárikának valami házi eszközre 
volt szüksége, melyért átküldő* Jánlakyhoz.

Gábor úr duzzogott -gyan, de oda 
adta a kért dolgot.

Egyszer meg — hogy nem —
Klárika átlátogatott a szomszédba. Ekkor 
ijedt meg csak Gábor úr.

— Azt hittem, meglátogat, kezdé Klá-

csak 2 3. Legtöbb van Austro Columbiában,
úgy következnek egymásután az éjszaki és 
déli Arctogaea . igen kevés van Austral Ázsi 
ában és Novo Zelaniában. Dacára . hogy az 
éjszaki Artogaea és Austro Columbia maga 
sabb vidékei meglehetősen egyforma éghaj 
latúak és hogy e két nagy növény vidékben 
van legtöbb tarnicsféle. mégis csak egy 
olyan táj van , mely mind a kettővel közös 
és ez a Gentiana prostrata.

A legrégibb kiiinai növénytárnak (her 
banum) szerzője Yenthi császár, ki Kr. e. 
2767-ben lépett trónra. Ma már több ilyen 
munka van. mintegy 60 A legelterjedtebb 
köztök a Lysecen nevű . melynek beosztása 
a következő: Az I. szakasz szól 1. a hegyi 
füvekről, 2. a szagos füvekről, 3. a vize­
nyős helyek füveiről . 4. a mérges füvekről. 
5. az ehető füvekről , 6. a vizi füvekről, 7. 
a száraz füvekről , 8. a húsos füvekről , 9. 
a különféle tövekről. A II. szakasz tárgyalja 
1. a kendert, gabona, rizsféléket, 2. a kö 
les és gesztenyeféléket, 3. a zöldség és bab­
féléket . 4. azokat. melyek erjedni és szeszt 
adni képesek. A III. szakasz ismerteti 1. a 
csípős ízű zöldségeket, 2. a puha, húsos 
szárúnkat, 3. a dinnye és töknemeket, 4 a 
kerti növényeket, 5. a gomba nemeket. A 
IV. szakasz fölsorolja 1. az ötféle magot, 
ú. m. a rizst . kétféle kölest, a gabona és 
káposztaféléket, 2. a hegyi gyümölcsöket. 
3. a külföldi gyümölcsöket, 4. az Ízletes 
gyümölcsöket. 5. a cukortartalmú dinnyé 
két és tököket. Az utolsó (V.) szakasz szól 
1. a szagos fákról. 2. a nevelt fákról, 3. 
a terebélyes fákról. 4. a javaserejű fákról. 
5. a vízi gyümölcsökről, 6. a hajlítható 
fákról . 7. a színes fákról. E sajátszerű 
beosztáson meglátszik a khinai észjárás, 
mely mindenben gyakorlati.

Jobb szolgálatot tesznek a növények 
ismertetése és osztályozása körül a fii vész- 
kertek. Ilyen 1888-ban volt a Földkereksé­
gén 197. A Britt királyság és gyarmatai 
bán 39. Németországban 34, Franciaország 
és gyarmatain 25. Itáliában 23, Oroszor­
szág és Szibériában 17, Osztrák és Magyar- 
országban 13. Skandináviában 7. Belgium. 
Holland, Spanyolország és az éjszakameri­
kai Eg yesültáliamokban 5—5. Portugál és 
Svájcban 3—3, Dánia és Romániában 2—2. 
Brazília. Chile. Ecuador , Guatemala , Peru . 
Japán. Egyiptom. Görögország és Szerbiá 
bán 1 — 1. Szakáts István tanár nálunk is 
megindította a városi műkertben egy isko­
lai kis füvészkert létesítését . de az ő kora 
halálával tönkre ment volna az, I)r. Hollós 
László tanár a budapesti botanikus kertből 
hozott magvak tervszerű elvetésével azon­
ban megmentette, mely munkában segédke 
zett neki Bíró Lajos tanár is.

Hanusz István.

K Ö Z G A Z D A S Á G .
Ajánljuk t. olvasóinknak a következő 

felhívást: Alapítsunk .Első Magyar Szőlő- 
szeti Részvénytársaságot“, melynek létesi 
tésére Magyarország legkereskedóbb pontján 
Kecskemét határában lenne a legalkalmasabb, 
legtermőbb. barna homok (immunis) talaj, 
hol igen olcsó árakért szerezhető meg az 
európai szőlészetre alkalmas telep, úgy­
hogy annak megszerzése sehol e világon 
könnyebben és olcsóbban nem is képzelhető.

Magyarország piacáról a közönséges 
bor teljesen hiányzik; sok bor előállitására 
van szükségünk . de új rendszer szerint a 
homokon . a hol a legfinomabb európai fajú 
bor is gyorsan és dúsan termelhető.

rika . mit volt tehát mit tennem, én kéz 
dem meg a látogatást.

— Jól tette — volt rá a felelet.
— Talán haragszik rám . kérdé Klárika . 

s el sem akarja ismerni a rokonságot?
Nem haragudott Gábor úr. de hogy 

haragudott. Esze ágáben sem volt. Hanem 
nem tudott mit felelni. Bizonyos érzelmek 
kezdtek szivében keletkezni, melyek . hogy 
mik maga sem tudta megmondani.

De csak az lett a vége, hogy Bánlaky 
viszonozta a látogatást. Viszonozta bizony, 
de nem egyszer s alig telt bele pár hónap, 
a városban arról kezdtek beszélgetni, hogy 
Bánlaky mgnősül.

Uram istenem} ilyen csodát! mondta, a 
ki hallotta.

Pedig úgy volt. Gábor úr arra ébredt 
egy napon, hogy karika gyűrűt látott 
tényieni az újján.

Az esküvő napját is kitűzték hamaro­
san, s Klárika a nienyassonyi ruhát Buda- 
bestről rendelte meg.

Eközben Bánlakynak eszébe jut. hogy 
tölmegy Budapestre és megsürgeti a ruhát, 
egyúttal haza hívja fiát is.

Klárika ellenkezett, hogy elküldik azt 
a ruhát úgyis, a fiát is haza hívhatja levél­
lel: ne menjen fel Budapestre, mert valami 
baj talál lenni.

— Dehogy lesz biztatta Bánlaky 
menyasszonyát, a csakugyan fel is ment 
Budapestre.

(Folyt, kör.)

Itt az idő, a legtetőbb pontjára ért 
mar. várva a szorgalmas munkaszerető 
vállalkozókat, hogy dúsan jutalmazza; mi 
azonban összetett kezekkel, léhán nézzük 
azon néhány idegent s nehány kiváló urat. 
kik többet-kevesebbet alapítanak drága 
pénzért. drágán vett földeken. A nagy 
közönség figyelme teljesen aluszik mindaddig, 
inig az új szőlők termeni kezdenek, akkor 
aztán meg fognak mozdulni és nagy fordulat 
fog történni, mint történt már az ország 
több részén. ahol olcsóért nem kellett a 
homok, de két és négyszeres árért keresik 
most már, mint a Duna mentén és több 
más helyen.

Előzzük meg a szunnyadozókat, mint 
minket megelőztek már mások . nincs még 
későn, de időt vesztegetni tovább már nem 
szabad; még van olcsó föld és munkás elég; 
a bor árak még sokáig magasak lesznek, 
mert huszonöt év alatt sem lesz annyi szőlő, 
mint volt: cirka százezer hold, minek most 
negyedrésze sincs az újakkal és régiekkel 
együtt, pedig a sok bor termelés idejében 
negyedrész borárak mellett is jó jövedelmet 
adott a bortermelés! Értsük meg a valót, 
hogy semmiféle termelés sem ad annyi 
hasznot, mint a szőlőszet, melynek gyors 
megalapításával ki lehet országunk piacáról 
szorítani a külhoni behozatalt s bernit 
maradnak a milliók!

Ahol a munkákra magunk ügyelünk 
tel , telébe kerül , mint idegen alapítóknak , 
pedig láthatjuk . hogy idegenek is alapítanak . 
itt a sveitzi társaság. mely 2000 holdat 
alapit, mert érett, megfontoló nép, dupla 
költségébe kerül . még sem fél, hogy nem 
lesz haszna; ott a szép Miklós telep 200 
holddal. Példák tehát vannak előttünk , csak 
kövessük s ha csak kevés lesz. ki a szép 
példán okul és követi: ugyanott középeit 
alapíthatunk mi is saját kezelésünk alatt 
olcsóbban még szebbet és nagyobbat. mert 
most még föld kapható 80 írtjával holdan­
ként; — már 500 hold van is a fenti árért, 
a legkitűnőbb fekvésű; jót állok érte és 
garanciát vállalok az iránt, hogy az ala­
kítandó szőlőnek holdja teljesen beültetve, 
földdel együtt három éves korára nem fog 
többe kerülni 300 frtnál.

Részvények lennének kibocsájtandók . 
ötven és száz forintosak . melyek 3 év alatt 
lennének havi részletekben befizetendők a 
munkák aránya szerint. Három év után 
pedig a szőlő már terem annyit, hogy a 
munkáltatást kifizeti. Lehetnek a részvénye­
sek egyik vagy másik vidékről csoportosítva 
és részvényeik erejéig 100 holdasaktól feljebb 
külön táblákban, mely esetben a csoport az 
illető területet saját akarata szerint kezel 
teti a főtársaság ellenőrzése mellett.

Én ingyen fogok eljárni minden mun­
kálati felügyelet körül és a szervezetnél. 
mert nagy értékű részvényes óhajtok lenni. 
melynél megtalálom fáradságom jutalmát. 
A társaság beleegyezésével egy tizedrészét 
óhajtom a részvényeknek megtartani és 
ezekkel garantirozok a fent irt tételekért, 
mely nem nehéz, tudva lévén, hogy ily 
szőlőterület négy év után . csak pár sikerült 
év kell s az egész befektetett pénzértéket 
kiteremheti ; de e nélkül is biztos lesz a 
befektetett tőke . mert az érték ára nagyon 
tel fog emelkedni s egy hold beállított, 
vészmentes szőlő nem 3Ö0 irtot fog érni.

Szükséges, hogy a tenntirt dolgok
legrövidebb idő alatt legyenek kivihetők , 
hogy már az őszszel intézkedni lehessen a 
jövő tavaszi ültetés felől, hogy igy a 93-ik 
év el ne vesszen.

Reményiem, hogy felhívásom melegen 
fog telkaroítatni és egyik 500 hold a másik 
500 holdat fogja követni alapítás tekinte­
tűben, — A résztvenni szándékozók jelent­
kezéseiket kérem mielőbb hozzám juttatni, 
hogy a kellő intézkedéseket megtehessem: 
nincs idő mulasztani való, — az idő pénz!

Gyöngyösön , 1892. október 8-án.
Hazatiui üdvözlettel 

K o k á r F e re nc , 
szölóalapitó birtokos.

Hazank s a külföld.
Sajnálattal bár, de még mindig leg- 

emlegetettebb és félelmet gerjesztőül) jelen­
ségnek kell tartanunk s megemlítenünk a 
kolerát, mely jóllehet óriási arányokat nem 
öltött, »le az ország több helységében tel 
lépett. Pestmegye területén több községben , 
Szegeden , Komáromban , Titelben , Szeg. 
szárdon stb. Az óvintézkedések különben 
mindenütt meg vannak téve s hogy csők 
kenőfélben van , mutatja az osztrák dele- 
gátiónak a Budapestről elköltözésre vonat­
kozó határozata megváltoztatása. A magyar 
delegáció bizottságaiban erősen toly a munka. 
Legelső ütközeti tárgyul Hegedűs Sándor 
azon javaslata szolgált, hogy Magyar 
országon új. katonai akadémiát kell felállí­
tani. A miniszter szerint nincs szükség az 
akadémiára, de a bizottság sürgette az 
akadémia felállítását. A magyar nyelv 
használatát illetőleg újólag kijelentették a 
delegátusok ragaszkodásukat azon követe­
léshez. hogy magyar beadványokra a katonai

parancsnokságok magyarul válaszoljanak. 
A füst nélküli lőpor is nagy füstöt eresztett, 
de a hadügyminiszter kijelentette, hogy 
baj nincs, a mi lőporunk van olyan jó, mint 
akármelyik ország füst nélküli lőpora.

Az országgyűlés szünetel, de a jövő 
munkálkodás előre veti árnyékát a képviselők 
napidija rendes fizetéssé változtató javas 
latban. 5 fit 25 kr. helyett lenne 2400 Irt 
vagyis 4800 korona évi fizetés s 800 fit 
lakbér vagyis 1600 korona. Ez bizony nem 
sok. Vajon nem jobb volna e a fizetést meg­
duplázni , a képviselők létszámát felére 
lefogyasztani ?

Fontos mozzanatnak tekinthetjük II. 
Vilmos német császárnak Bécsbe ellátoga- 
tását. Okt. 11-kén érkezett s 13-kán távozott 
Bécsből. Ez a látogatás, nem politikai volt, 
de épen ezért kiemelendő; mert mutatja a 
két uralkodó közt levő benső viszonyt ma . 
midőn a hármas szövetség ellen irányult 
működés mind Francia mind Oroszország 
részéről napirenden van.

Olaszországban egy okt. lü kén kelt 
királyi rendelet a képviselőházat feloszlatta 
s az átalános választásokat nov. 6-kára , az 
esetleges pótválasztásokat november 13-kára 
tűzte ki s az országgyűlést 23-kára hívta 
eg>’he. Ezt a feloszlatást a pénzügyi helyzet 
tette kívánatossá. Különben a miniszter- 
tanács jelentése szerint 1892/3. év kimutatott 
37*7 millió deficitet elenyésztetését célszerű 
megtakarításokkal a kormány lehetőnek 
véli s arra törekszik.

Belgrádban hir szerint a skupstinát 
feloszlatják az év végén s az új választások 
februárban lennének meg.

I R O D A L O M .
— M a g y a ro rs z a g  ip a ro s a in a k  es ke 

re s k e d ö in e k  legújabb c/untára — egy több mim 
300 nagy nyomtatott ívre terjedő két és háromnegyed 
kiló súlyú díszes kötésű óriási munka — folyó évi ok­
tóber 20-áu jelenik meg a Magyar Kereskedők Lapja* 
kiadasaban (Budapest, Kerepesi-út 32.) E címtár tel­
jes mértékben bírja az ily müveit három fökellékét, 
t i. adatai újak , teljesek es megbízhatók , mert a nép­
számláláskor begyüli hite.es adatok alapján az ország 
összes ipari- és kereskedelmi vállalatait, uevok, sza­
kuk és lakhelyük szerint feltüntetve foglalja magában. 
A nagy czimtár használhatóságát tartva szem e lőtt, 
abba nemcsak a szoros értelembe vett ipar- és keres­
kedelmi vállalatok vetettek tel, hanem egyébb oly in­
tézetek és vállalatok, (pénzintéz«tek, báuyavállalatok 
stb ) a melyeknek telvetele szükséges volt. Hogy e nagy 
címtár minél szelesebb körben elterjedhessen és kül­
földön is használható legyen, a magyar szövegen kívül 
német, horvát és francia nyelvű (elhívást is alkalmaz­
tattak. A mi az anyag részletes beosztását ille ti, a 
munka két torészbol á l l , úgymint a szorosabb értelem 
ben vett a) Magyarország és b) Fiume, valamint Hor­
vát -Szlavonorszag kereskedőinek és iparosainak cim- és 
lakjegyzékéből. A munka vegén magyar, német, hor­
vát es francia betüsoros tárgymutató alkalmaztatott. 
Az egyes kereskedők es iparosok, nevszerint, betű­
rendben s városokban az utca es házszámnak, vala­
mint a megye es a legközelebbi posta es távirda állo­
más neve feltüntetésevei közöltéinek. Gyárak és egyebb 
iparvállalatok, a melyek több mint húsz segédszemélyt 
alkalmaznak . megkülönböztetés végett vastagabb betűk­
ké, nyomattak. A nagy címtár bolti ára nagy terje­
delme* (3000 oldal) kéméi y vászonkötésben tizenöt 
írtban van megállapítva. A „.Magyar Kereskedők Lapja* 
kiadóhivatala (Budapest, Kerepesi-út 32.) azonban 
abbau a helyzetben vau , hogy a nála megrendelt pél­
dányokat tizeuöt Irt bolti ar helyett tiz forintért szál­
líthatja a megrendelőknek. Megrendelések közvetlenül 
a .Magyar Pénzügy“ vagy a .Kereskedők Lapja“ kia 
dóhivatalához (Budapest. K< repeai-út 32.) ciinzendók 
A munka a folyó évi október 2o-ától kezdve fog szet- 
küldetni a megrendelőknek.

A ..K is  K ö n y ta r “  p a ly a z a ta i: Kévés
a irodalmi vallalat lett oly hirtelen népszerűvé, mint a 

Berger Miksa M.-Sziget könyvkereskedő kiadasaban es 
Benedek Elek szerkesztésében megjelenő „K is könyv 
tár.“  Ez a hetenként megjelenő könyvtár legjelesebb 
ifjúsági íróinktól kozni a ti —14 eves gyermekeknek 
való olvasmányokat s az eddig megjelent füzetekről a 
szak közlönyök is a legmelegebb elismerés hangján ír­
nak. A ..Kis Könyvtáriból mar egy egesz csomó füzet 
jelent ineg és a munkatársak közt találjuk Jókai Mór, 
Gaal Mózes, Bársony István. Abonyi Árpád. Sebészt lm 
Karoly. Gárdonyi Géza. Kórössy láiszló, Márkus 
Miksa. Somogyi Béla, Földes Géza stb. neveit s maga 
a szerkesztő is minden hónapban ir egy elbeszélést. S 
hogy a szegényebb sorsú gyermekek is jó köny vekhez 
jussanak, egy-egy 3 — 5 Íves füzet ára miudössze 12 
k r . , kötve 20 krhan van megszabva. A ,.Kis Könyv­
tár kiadója, hogy az Írókban még jobban fölkeltse a 
gyermek irodalom iránt való kedvet, négy pályadijat 
tűz ki most. Még pedig 300 koronát egy elbeszélésre, 
melynek tárgya vehető a történelemből, vagy a mai 
gyermekelet köréből, 6—14 éves gyermekek számara. 
Szintén 300 korona, egy 8— 14 éves gyermekek fel­
fogásához inért, világos, könnyen érthető nyelveu irt 
földrajzi vagy néprajzi tárgyú ismeretterjesztő köny­
veket. Mindkét kérdé re egy második 100—100 koronás 
pályadij is tűzetik ki. A pályaművek terjedelme 3—5 
nyomtatott iv a . Kis Könyvtár“  formájában. A tisztán 
leirt és jeligés levélle! ellátott pályamunkák ez évi 
dec. 31. eig Benedek Elek szerkesztőhöz Budapest, 
Erzsébet-körút 12. sz.) küldendők A bírálóbizottság, 
melynek tagjai a szerkesztőn kívül Sebesztha Károly 
zólyommegyei tanfelügyelő és Korössy László buda­
pesti tanár, kik 1893. jan 31-én hirdetik ki a pályá­
zat eredményei s a pályadijak. melyek azonban csak 
abszolút becsű műnek ítéltetnek oda. a szerkesztőnél 
mindjárt a kihirdetés után felvehetők. A pályadij 
nyertes munkák a kiadó tulajdonába mennek át. A 
közölhető munkákat szintén átveszi a kiadó, rendes 
tiszteletdij mellett.

H Í R E K .
Kecskemét város üdvözlő irata 

Kossuthoz Mélyen tisztelt hazánkfia I Kecs­
kemét város közönsége indíttatva érzi ma­
gát , hogy Ö nt, mélyen tisztelt hazánkfia. 
ki városunknak is díszpolgára, születésének 
90-ik évforduló ünnepe alkalmából üdvözölje.

hite.es


42. az. KECSKEMÉTI LAPOK S
Indíttatva érezzük erre maguukat azért, 
mert Önnel mélyen tisztelt hazánkfia. a 
haza iránt lángoló szeretetben találkozunk . 
s az Ön egész élete a hazaszeretetnek volt 
szentelve. Az Ön nagyságát a történelem 
tette magáévá, s mi azt csak csodálni, de 
érdeme szerint méltatni nem vagyunk hi­
vatva; puszta dicsérettel illetni pedig meg 
sem kíséreljük. Nem küldünk babér koszo 
rút sem; csupán szivünk jó kívánatéit tol­
mácsoljuk. Még töldi jókat sem kívánunk, 
csupán azt, aminek ön egész életét szen­
telte: lássa hazánkat boldogságban , . meg­
elégedésben. Áldja és tartsa meg Ont a 
magyarok Istene! Hazatíúi üdvözlettel Kecs­
keméten , a város törvényhatósági bizott­
ságának 1892. évi szeptember hónap 28-ik 
napjáu tartott r. havi közgyűléséből, tisz- 
telős honfitársai: Kecskemét th. város kö­
zönsége nevében: Lestár Péter sk. kir. ta­
nácsos polgármester, itj Bagi László sk. 
főjegyző.

— A jótékony nöegylet választmányá­
nak ülése t hó 9-én a tagok szokatlan 
nagy számának részvételével tartatott meg. 
A gyűlés elhatározta, hogy a rendes „Ka- 
talin-estélyt* november 26 án fogja meg­
tartani a kaszinóban, s az estély rendezé­
sére dr. Horváth Mihályné elnöklete alatt 
Bánó Krisztina, Deák Gyuláné, Füvessy 
Imréné, Gulácsi Gyuláné, Mónus Ferencné, 
Pataky Imréné és Zombory Lászlóné úrnő­
ket s Soós Sózsef egyleti titkárt küldte ki. 
Elhatározták továbbá, hogy az. ipariskola 
számára egy kötőgépet is fognak beszerezni. 
Mondhatni legérdekesebb mozzanata volt a 
gyűlésnek Schwartz Szidóuia varrónő kér­
vénye, melyben azt kérelmezte, hogy az 
ipariskolában a felsőruha varrás tanításá­
vá1 megbizassék. Általános megbotránko­
zással fogadták a jelenvolt úrhölgyek a fo­
lyamodványt, melyben fogadatlan prókátor­
ként a jó hitben álló iskola bírálója g\a 
nánt lépett fel s csak önmagát tartja ké­
pesnek a tanításra. Ezek következtében 
a választmány a kérvény tárgyalására nem 
is bocsátkozott, hanem azt megbotránko­
zással visszautasította.

— A közigazgatási bizottság folyó 
hó 15 én délelőtt 11 órakor tartotta a vá­
rosház tanácstermében rendes havi ülését.

A Jogakadémia polgársága* alá­
írással, lapunk egy időhöz, egyénhez nem 
kötött kifejezése folytán — néhány joghall­
gató — „Nyílttéri“ közleményt bocsátott a
világ elé, bizonyosan azzal a boldog tudat 
tál, hogy ha magukra veszik azt az inget, 
amelyről senkisem tudhatta, hogy a nyi­
latkozókra illik s az illetlenség mezejére 
kirándulást tesznek: az valami kedves, 
fölemelő szilibe, a délibábos hősködés köd­
körébe burkolja őket. Meglehet. Az illetlen 
hangú nyilatkozatra egyébiránt mi csak 
azt mondjuk: majd ha az illetők még jó 
sokat s jót hallgatnak . még többet tanulnak 
vizsgálatot tesznek , oklevelet szereznek s 
azután először az egy ügy őségért küzdenek 
— szóval, ha majd kész s önálló férfiak 
lesznek: akkor az uborkafára kapott gőg 
bizonyosan lelohad s nemcsak más érdemét 
tudják méltányolni, hanem azt is megtud­
ják, hogy csak akkor várhatja kiki meg- 
liecsültetését, ha maga is megbecsül másokat.

— Artézi kút. A gazdasági gőzmalom 
udvarán készülőiéiben volt artézi kút mun 
kálatai megakadtak. Már 200 métert meg­
haladó mélységben működött a fúró, midőn 
a nagy hévvel csavart eszköz eltörött. Most 
újra kezdhetik a munkát. A derék vállal­
kozó nem hátrál meg, nem mond le a re­
ményről, hogy műve sikerül, hanem más 
helyen kezd fúratni. Őszintén óhajtjuk , hogy 
a remény meg ne csalja a vállalkozót.

— Érdekes felköszöntö. Lapunk egy 
barátjának szívességéből közöljük egy fel- 
köszöntő következő tételét mutatóul: „Az 
ipartörvény Á rp á d  apánk m egkoronáz- 
t a t á s a  óta igen nevezetes módosulásokon 
ment keresztül. M inden fű sz á l k a rd o t 
rá n t s hazánk véres földjében n y u g v ó  
Őseink évezredeken keresztül e m le g e tn i  
fo g já k  e nevezetes törvény életbe lépését.* 
Nagyszerű! Ugyan, ki mondhatta ezt? A 
kitalálók közt a szives beküldő hajlandó 
nehány doboz valódi Farkas féle bajuszped­
rőt kiosztani.

— Színészeink megérkeztek s mint 
halljuk tegnap már meg is kezdték az 
előadások sorát. Isten hozta a múzsa- 
gyermekeit!

— A legjobb hír. Lehet ne-e jobb? 
Nincs koleránk még eddig, ügy az egészség 
ügyi bizottság, mint a rendőrség olyan 
szakavatott rendelkezéseket tett, hogy a 
lakosság békén nyughatik.

— Az 1848-as párt ma délután 3 
órakor elnök választó gyűlést tart.

— Dr. Kovács Pál úr választ küldött 
be a válaszra. de terjedelmessége lehetetlenné 
tette e számban közlését.

— Zoltán József bölcsészet ha ligató 
régi nevén Silbiger, ki Margitka Gusztáv 
néven közölte szépirodalmi műveit okt. 
13-kán reggelre meghalt s 14 kén d. u. I 
órakor temették el. A tehetséges ifjú tüdő­
vész áldozata lett.

— Esküvő. Az átalános tiszteletnek s 
becsülésnek örvendő Katona család egyik 
tagja. Katona Dezső vaskereskedő tegnap 
délután esküdött hűséget Karácsony Ilka 
kisasszonynak A két kiterjedt jeles család 
tagjainak s tisztelőinek üdv kivánata száll 
a boldog új pár felé.

A korcsolyázó egylet választmánya 
t. hó 16-án ma délután 3 órakor a taka­
rékpénztár palotájában ülést tart: Tárgy: 
a folyó ügyek elintézése. Maga a kecske 
méti korcsolyázó egylet t. hó 23-án délelőtti 
11 órakor tartja rendes évi közgyűlését a 
városház tanácstermében. Tárgy: elnöki je­
lentés, a jövő évi költségelőirányzat , tiszt- 
újítás, és az egyleti törlesztési költsön 
részvények kisorsolása.

— A .Kereskedő Ifjak Egyesülete* 
életrevalóságának ismét fényes tanújelét 
adta, mert létesített tagjai, pártoló tagjai 
és az érdekelt felek kényelmére egy hely- 
eszközlő osztályt, melynek vezetésével 
Steiner Mihály egyl. jegyzőt bízta meg, a 
ki ez ügyben készséggel szolgál felvilá­
gosítással.

— Nyúlnak nézett kutya. A vásári- 
nagy utca legeslegelején levő házból a múlt 
héten elóugrott egy fiatalember a az arra 
menő vadászkutyát nyúlnak tekintvén meg­
lőtte. A kutya tulajdonosa M. I. följelen­
tette az esetet s valószínűleg sokba kerül 
a fiatal embernek a tévedés. (?)

— Városunkban folyó hó 8-ikán este 
úgy 11 óra tájban két jó z a n s á g i h iá­
n y o sság b an  leledző mesterlegény jött ki 
a Körmöcy-féle vendéglőből, s odébb az utca 
sarkon egy kis barátságos ölelkezés fejlő­
dött ki közöttük, derekuknak nem nagy örö­
mére. Ugyanis az egyik földhöz teremtette 
a másikat, mire amaz bicskát rántott s igy 
verekedtek jó ideig, mig nem másik két 
társuk utolérve őket, megakadályozta a 
további vérengző verekedést, s szépen haza- 
kísérte a nyugtalankodó feleket.

— Beküldetett. Több oldaról hozzám 
intézett azon kérdésekre, hogy a kolera 
járvány van-e befolyással az életbiztosí­
tási ügyekre? akadályozza e az újbiztosi- 
tási kötéseket? neheziti-e a netán kolerá­
ban elhalt tél, biztosított összegének kifi­
zetését? Tisztelettel értesítem a t. c közön­
séget, hogy az .Első magyar általános 
biztositó társaság,* tekintet nélkül e jár­
ványra, úgy az újbiztositási felvételt, mint 
a biztosított tőkék kifizetését az eddig fenn 
állott szabályai alapján teljesíti.

— A helybeli jogakademia polgár­
sága t. hó 9 én délelőtt 10 órakor válasz­
totta meg az idei jogász-segélyző egylet 
tisztikarát . mely választás az ifjúságban 
átalános elégedettséget és ölömet szült. El 
nők lett egyhangúlag Kovács László IV. 
éves joghallgató, alelnök: Sándor István 
III. é. jh. Főjegyző: Merász István II. é. 
jb. Aljegyző: Kády Lajos I. é. jh. Pénztár­
nok : Ötvös János IV. é. jh. Ellenőr Szent- 
királyi Mór IV. é. jh. Ezután a gyűlés 
egy 6 tagú bizottságot küldött ki új alap­
szabályok kidolgozása, illetőleg annak a 
gyűlés elé terjesztése végett. Ugyanakkor 
— az olvasókör mindeddigi meg nem alakú 
lása m ia tt,— egy másik 5 tagból álló bi 
zottságot is küldött ki a gyűlés, hogy az 
városunk nagy szülötte, Katona József 100 
éves születési évfordulóján tartandó ifjúsági 
ünnepély módozatait megállapítsa , s az irány­
ban az intézkedéseket előre megtegye.

— Dr. Kovács Pál jogakademiai igaz 
gató úr óhajtásának teszünk eleget. midőn 
kijelentjük , hogy a jogtanári kar a joghall­
gatók .K ecsk em étéb en  megjelent közle 
menyét elitéli s a vizsgálatot ez ügyben 
megindította.

— A katona ünnepély műsora. Az
ünnepély nov. 11-kén a színházban lesz. A 
városi dalárda énekli l. Hymnuszt. 2. Meg 
nyitó beszédet mond: Lestár Péter. 3. 
Emlékbeszédet mond: Horváth Döme. 4. 
Jelentés a pályázat eredményéről. 5. A 
pályanyertes óda elszavalása. 6. Szózatot 
énekli a dalárda. Ezen kívül megemlítjük 
még, hogy 2 órakor diszebéd lesz a kaszi­
nóban. Délután 4 órakor a jogakademia 
polgársága tart ünnepélyt Katona József 
szobránál. Valószínűleg a reform, főgimná­
zium önképzőköre is kivonul még délelőtt 
a szoborhoz. Este 7 órakor díszelőadás a 
szinházban. .Bánk bán“-t adják. Kapcsola­
tosan megemlítjük, hogy az elszálásoló 
bizottság elnöke is. Katona Zsigmond, a 
diszebédet rend. b. elnöke: Pacsu Mihály, 
az ünnepélyt r. biz. elnöke: ifjú Bagi 
László főjegyző.

A katona kör óda pályázatára 
beküldött 22 mű közül a 12. számú lett a 
nyertes, melyet a helybeli születésű Sántha 
Károly ev. lelkész irt. Örülünk, hogy 
városunk fiáé lett a koszorú.

— Ellenőrzési szemlék beszünteté 
sére vonatkozó hirdetmény. A nagymél­
tóságú m. kir. honvédelmi minisztérium f. 
évi október hó 13 árol o638ö/1892. XIV. sz. 
rendeletével Pest Pilis Solt-Kiskun v. me­
gye egész területén, valamint Kecskemét 
t. h. városban is a f. évi ellenőrzési szem­
lék megtartását úgy a közösbadsereg, mint

a honvédség részéről — cholera járvány 
miatt beszüntette; s igy Kecskeméten az 
ellenőrzési szemlék f. évi október hóban 
nem fognak megtartatni, miről az összes 
szabadságos. tartalékos és póttartalékos kö 
zöshadseregbeli. úgy a honvénségbeli legény 
ség értesittetik Kelt Kecskeméten. 1892 
október 14-én, Katonaügyi osztály által.

Koleraveszélynéí tudvalevőleg az 
ivóvíz minemiiségére nézve nem lehetünk 
eléggé óvatosak. Minden körülmény között 
azonban tiszta természetes savanyúviz. mint 
például Mattoni aGiesshübler*-je ajánlható, 
mely különböző járványok alkalmával, 
minden esetben mint a betegséget távol 
tartó, illetve annak elejét vevő szernek 
bizonyult, és ezen tekintetben, sziklából 
való eredete, valamint lényeges szénsavtar­
talma és ártalmas mikroorganizmusoktól 
való teljes mentessége folytán, általánosan 
elismertetett. Ezen viz élvezete tehát, 
különösen most, és nevezetesen oly helyeken, 
melyek nem rendelkeznek teljesen kifogás­
talan egészségű ivóvíz felett, sürgősen 
ajánltatik.

— Doniian József városi számtiszt, f. 
h. 9-én Budapesten az államszám viteltanból 
az államvizsgálatot igen jó sikerrel állotta 
ki. Ez annyival is inkább érdekelhet ben­
nünket, mert ő az első, a ki az 1883. I. 
vagyis minősítési törvény életbelépte óta e 
vizsgálatot az arra kötelezett városi szám­
vevőségi tisztviselők közül letette.

R ö v id  h írek .
— P ofozkodó  tá b o rn o k o k . Swis- 

teinofi orosz hadtestparancsnok Stiesenkampf 
hadosztály tábornokot megverte. Ezúttal a 
verekedő póruljárt, mert elbocsátották a 
szolgálatból, Stiesenkampfot pedig magasabb 
állásba helyezték. — V ilm os ném et csá­
s z á r  Bécsben mulat s 12-kén délelőtt a 
lainzi vadaskertben 6 szarvast és 2 vad­
disznót ejtett el. — C sern  á to n y  L a jo s  
a Szakolcai képviselő jelöltséget elfogadta 
a ott fényesen fogadták. — A k ö z o k ta ­
tá s i  tá r c a  1893-ban a mostaninál 1 mil­
liónál nagyobb összeggel lesz dotálva. — 
F eren c  F e rd in á n d  fő h e rc e g  a vilá­
got körül akarván utazni, kíséretében lesz 
Prónay Gyula, 11. sz. huszárezredi főhad­
nagy is magyarsága alapján. — L ü t­
tich  ben okt. 6 ra virradóra a város kellő 
közepén a postakocsit feltörte egy ember s 
100,000 tr. értékű tárgyakat emelt el. 
azonban elfogatott s a tárgyak megkerül­
tek. — A k o le ra  fő h e ly é n  H a m b u rg ­
ban okt. 6 án éjféltől d. u. 2 óráig csak 
öt ember betegedett meg s egy sem halt 
el. — A so p ro n i ü g y v éd i k a r  b o t lá ­
sa. A .Sopron“ című lapban egy iró arról 
beszélt, hogy manapság a különböző pá 
lyák lesülyedtek az eszményi magaslatról, 
igy az ügyvédi is. Ezért a lapszerkesztő 
jé t, ki maga is ügyvéd s a ki kijelentette 
a cikk közlésekül, hogy egyet nem ért az 
íróval, az ügyvédi kamara vád alá helyez­
te .— S a lam o n  F e re n c  tud társ. tag. 
a .Budapesti közlöny“ szerkesztője a jeles 
történész s egyetemi tanár 9-kén este 6 
órakor elhunyt. — Szabad k á n ma egy 
hete nagy népgyűlés volt, mely Mamuzsis 
prépost plébánus eljárása felett — ki a 
hymnust a templomból kitiltotta — meg- 
botrány hozásának adott kifejezést s Csász 
ka kalocsai érsektől száz tagú küldöttség­
gel kéret elégtételt s orvoslást. A városi 
közgyűlés is felírt az érsekhez ez ügyben. 
-  Új Caepkő b a r la n g o t  fedeztek föl 
Veszprémmegyében Szent Gálon , melynek 
belseje magas, tágas és tele van szebbnél 
szebb cseppkő képződményekkel. — Mócs 
Z sigm ond a .Fiume* kiadója és szer­
kesztője s Fiumébeii a magyarság buzgó 
előmozdítója ma egy hete elhunyt. Al 
dás legyen a derék férfiú hamvain! —

Nyilatkozat.
Miután a Hermán Ferenc joghallgató 

úr és az ő ügyével összeköttetésben levő 
tanár úr között felmerült ügy lovagias úton 
elintéztetett — H. F. úr kívánatéra a dr. 
K. P úrnak adott válaszomban reá vonat­
kozott részt elesettnek kérem tekinteni.

Dalotti Ödön.

Felelős szerkesztő: DALOTTI ÖDÖN.

NYILTTER.

Fekete, fehér es színes selyme-
bpj m éte ren kén t 4 5  krtó l 16 frt 65  

krig  Rima és mintázott mintegy 24o kii- 
löiibiizö fajta é» 2(«X, külnmbnsó aainheii »«Aliit, 
megrendelt egy«*« öltönyökre, vagy vegekben ia 
pó»tabér- en v.iininente-eu A»’,
o .  kir udvari -zál’i,.. l e l u r n i g y n r n  

Minták póstaforduh val küldetnek.
Hvájcxba caimzett levelekre 10 I m» bélyeg ragasz­
tandó. 1

,4X .  Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzé 

teszi, hogy a kecskeméti kir. Jarázbiróaágusk 1892-ik 
évi 6265. számú végzésével; Klein Gyula ügyvéd ál­
tal képviselt Vitéz Gusztáv s táras felperesek részére, 
T á t i  t u f a !  •  n e j e  alperesek ellen 375 Irt 40 
kr követelés és iár. ereiéig elrendelt biztoaitási kielégí­
tési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 685 fit 
90 krra becsült ingóságokra. a fentidéiett kir járásb i- 
rő tig i számú végzéssel az árverés elrendeltetvén . an ­
nak felülfoglaltatök részére is, a mennyiben azok á r­
verési jogot nyeltek volna, alperesek lakásán leendő 
m egtartására batáridőül 1892. évi t t h i h t b t ’r  b ú  
24-M t napján d. e. 9 órája tűzetik , a mikor a birói- 
lag lefoglalt férfit ubaueműek és egyébb ingóságok a 
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés m ellett, szükség 
esetén becaáron alul is eladatni fognak.

Felhivatuak m indazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését meg­
élőié kielégittctésbez tartanak  jogo t, a mennyibeu ré­
szükre foglalás korábban eszközöltetett volua, és ez a 
végrehajtási jegyaökönyvböl ki nem tűink , elsőbbségi 
bejelentéseiket az árvetés megkezdeseig alólirt kikül­
döttnek vagy írásban b eadn i, avagy pedig szóval be­
jelenteni tartoznak.

A »Örvényes batáridő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján kiliiggesztését követő naptól szám ittatik.

Kelt K ecskem éten , 1892. évi október hó 14-ik  
napján.

Borossy M ihály,
1 — | kir bir. végrehajtó.

Kapási állást keres
egv Gyöngyösön 8zőllőmüvelé»»el fog­
lalkozott s ahoz értő ember.

Tudakozódni lehet ÖZV. Dömötör 
Istvánná asszonynál 7. tized 33. sz. 
alatt. l—l

Lakás kiadas.
V. tized nagy-körösi-utca 24 szám 

alatti G ro s z  S á n d o  r-féle házban 
egy utcai lakás, mely magában foglal 
4 szobát, éléskamrát, kamrát, pincét 
atb. f. évi november 1 tői kiadó. i_ i

Hirdetmény.
Ifj. Tóth Sándor b agyatoké­

hoz tartozó mintegy 6 hold területű 
szöllő és szöllöföld  Szarkásb&n
az állami Miklós szöllőtelep szomszéd­
ságában szabadkézből eladó. Feltételek 
megtudhatók nlulirt ügyvédnél.

■ ' Darányi Ferenc.

Árverési hirdetmény.
N éhai Gyenes Imre örökösei

közhírré teszik, hogy a hagyatékhoz 
tartozó p.-jakabi és városföldi birtoko­
kon levő szalm ák és takarm ány­
félék , f 1892 évi október hó 20-ik 
napján (csütörtökön) a helyszínén tar­
tandó árverésen eladatni fognak.

Miről a t. venni szándékozók azzal 
értesittetnek . hogy az árverés az em­
lített napon délelőtt 9 órakor a puszta- 
jakabi birtokon fog megkezdetni. |_ |

TISZTA V ÉR
az egészségi

Titkos betegségek , kiütések , halvány­
ságok , átalános kimerültség, gyönge 
ség elenyésznek, ha egészséges a vér! 
Módszerünk alkalmazása esetén bizto­

sítjuk a gyökeres javulást. 
Kérdezősködésekhez postajegyeket kell 

mellékelni.
„Office Sanitas“, Paris

30. Faubourg Montmartre.



KECSKEMÉTI LAPOK 42. « .

r-
| K r it ik u s  időben
( iv ó v íz  h e lv e tt  M ohai Stefánia
í

1
Csík akkor valódi, h  a híruuisM  palink az itt levő szalaggal vörös és fekete 

nyomás sárga papírom van elzárva.

1 liter üveg nélkül 11 kr.
I 'I.................  „ 8 kr.
| Főraktár: Feuer «Inkab íuszeriizletében. ]
I  ° - »  «5LL, -  «■ - -  -  • - - - -  -*■ - >t r - «■ - -« « ■ -  ■-■ - ,-.a B,-1 « ilBí « U U L l tXI

A KOLERA.
A legutóbb beérkezett hitek — aajnoa — semmi kétséget m ii  hagy­
nak fen az u á n t, hogy a kolera immár Nyugat-Európában is ter- 
• szkedik. El le  láthat.'» tellát az a nagy veszély, mely az emberiséget 

e borzaszt., betegség tovább terjed.se altat fenyegeti. Ugyanazért 
vsak helyeveim lehet a hatóságoknak sz< i énységét, melylyel az óv- 
intéaked. seket megt.aaik és melylyel az .-meretes óvszereket a 
k ■/.'.őség figyelmébe ajánlják. Orvosi tekintélyek állítása szerint

a legjobb óvszer a cognac.
Legjobbau ajánljuk

■ -y.-»-
n u ftt fm n  u

Eddig fölülm úlhatatlan! 
Afaa^w yilmos-féle valódi, tisztított

DORSCH májolaj
Maager Vilmostól Becsben.

A7 első orvosi tekintélyek »Ital megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél 
fogva gyermekeknek is különösen ajáiiltatik é, rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél 
az orvos a/ égési testi szervezel . különösen n mell és tiiée eresitésél . a test súlyának 
gyarapodásit, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. 
— Egy Üveg ára I forint és kapható a gyárt raktárban Kéeshen III 3 ke i.. Ileumarkt ■’>. 
valamint az etr.tr magi ar aonarrliia legtöbb gyógyszertárában.

KECSKEMÉTEN Molnár János és Katona Zsigmond 
gyógyszerész uraknál, Pataky György és Nyirády László 
urak kereskedésében.

Főraktár és föelárnsltás ac osztrák-magyar monarchia részére:

H an ger  V ilm o s, B ecs .
III/3 , Heumarkt 3. 24

já t ,  mely francia mód szerin t, idegen anyagok hozzá vegyítése 
nélki t i t i h l  b l H 'b u t  f i m x i i l  - melynek j.'.ságát ée tisztasá­
gát az a k<»i Iliméi.\ i- igaz ...a . b • g\ a legutóbb tartott párifi
e g tf ttt- jü g y i k íá llitá fvn  m  i n  i u i f j e r t m  l  i h t t n k l e i  e l l r l
nyerte el s a többi kiállításokon is, melyeken eddig részt vett. 

m iudeutttt a legnagyobb kitüntetésekben részesült.

Központi iroda BUDAPEST. VI.. Külső váci-út 23. sz.

A fogak észszerű ápolására a legjobb készítmény.

faD
cd

•cd

e>D

gPfí/censi~

H ird e tm é n y .
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomás.ra hozni, hogy 

Lévay Antal úr bútor-üzletében mint kárpitos és díszítő huzamos időig 
minden munkát végeztem , az előtt pedig több évekig Szerbia és Bulgária 
fővárosaiban a legelső üzletekben voltam alkalmazásban és igy az e szak 
mába vágó minden-féle munkákban tökéletes jártasságot és gyakorlottságot 
szerezve folyó évi május hó 1-től kezdve saját cégem alatt Il-ik tized 
vásári-nagy utca 105 sz. alatt Dragollovich-féle házban

kárpitos és díszítő műhelyt
nyitottam.

A szakmámba vágó mindenféle munkát elvállalok, úgymint: új és 
használt bútorok behúzását és á ta lak ítá sá t a legújabb divat szerint, 
a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, úgyszintén kész bútorokat is 
tartok raktáron; továbbá rugonyos és lószőr matracok készítését stb. stb. 
úgy helyben mint vidéken a legrövidebb idő alatt pontosan csinosan és a 
legolcsóbb áron. (Nádszékjavitás deszka üléssel elfogadtatik.)

A n. é. közönség becses bizalmát és pártfogását kérve maradok
Kecskemét, 1892. október hó mély tisztelettelSzánd vlánow

q/ O £ '  i /e /n e . (3 -2 )
kárpitos,

II t. 105 sz. vásári nagy utca.
GA?)

>3$

Csinos dobozban darabonkint 30 kr. 19—b
Gyógyszertárakban, illatszerészetekben, valamint a Salvator stearin-gyertya eláru

sitó helyein. SzétkiiIdeái hivatal: .Salvator“, Becs I. Heidenschuss 1 
Kecskeméten raktár: Pataky György Gyeness S éa fiai s Gross Lipótnál.

Bécs, 1873. B udapest. 1885. Zágráb, 1891.

Érdemérem. Njjy disioklerel DisiokleTel.
Eszék, 1889

Disioklevel.
N .-Palánkén , London, 1*78.
A r a n y -é re m . DiSZOklCTßl-

G S IK  J Ó Z S E F
e«ász. éa kir. kizárólag szabadalm azott

első szerémi portland-cement és vízhatlan mészgyár
B EO CSIN BA N .

központi iroda es raktár: BUDAPESTEN. V. Itudolf-rakpart 8.
A t építész ée építőmester u ra k . épitkeaési vállala tok , földbirtokotok, községi és egyháxi elöljáró­

ságok, valamint a n. é. épito közönség kényelmére

K ecsk em éten . GYENES 8. és F IA  fűszer- es vaskereskedo uraknal
ra k tá it tartok hol saját gyártm ányú

Portland-cement és v ízhatlan  mész
fohtonosau legjobb s egyenlő jó minőségben kaphat.'.. — Árjegyzékek s m agyarázat kívánatra

készséggel megküldetik. 38 38

Pária, 1867. 
Bronz-érem.

Kecskemét, 1872. 
Ezüstérem

Újvidék 1875. 
Arany-érem.

Szeged, 1878. 
Érdem-érem.

Trieszt. 1883. 
Arany-érem.

t Olcsó és legjobb hasított tűzifa méteröle 13 írt. |
Van f i . .«••in a t. . I w  i.-égnék »/ \ . s  tudom ására hozni, miszerint nagy mennyiségű 

tlizita vétel által a/on .-••i.y..- ti, yzetbe jutottam . li..gy mérsékelt árú . elad minőségű hasított tölgy- 
•a  imk k tab u i . . d . j • ikt t tart • ■ i 8 Mki-ltapd vágón évi fatalepaman a a Kocaó-fák 
l.a/: . Imi méterölét 13 írtért ad-n n o ll... iának még azon előnye is v a n , hogy rakásra
tömött, ölezese rende* és A vevő kívánságára a megieudelt fának m éterölenként 80 krajeáljával 
házhoz szállítom.

A t. ■ Mlkaéf . tett - • - b.isáb tan  ki vilitizei axük«.g.r:.k  t. i .z .-é n  ajánlok még a lent em lített ok»" éa j<> baaábfán kivill j
kitűnő miuónégü porosz szalon kőszenet, elsőrendű légszeszk ok szo t j 

szá ra z  v á g o tt  akáczfát - ' >■ rak«« továbbá ■ i'itk. /'si.ez nákaáfM aaja .
g o k a t, u. m. a legjobb fehér m eszet, h idraulikus és pordlandi j
cementet.

Esenkivill nagy rak tárt tartok naját kéaaitményn a a budapesti hasonló gyártmányokkal úgy j 
cem ent lapokból , konyhák , folyótok, terraaaok í 

atb. burkoláaára a e gyártmányomat kép. a vagyok ugyanoly árban adn i. mint a I..várnai gy.tr « .k, .1 
nőikül, hogy a vevő ki lenne téve annak , miaxeiint a lapok a átá llítás következtében ö»nzetöredeznek 

Tiaateletlel

R O S E N B A U M  A N T A L  j
tüzelő- és építészeti anyagok raktára I

Kecskeméten. Halasi-nagy-útca (a színház mellett).

i

M U TR A G K A .
(Ő szi v e té s  a lá .)

Van szerencsém a t. földbirtokos és 
bérlő uraknak b. tudomására hozni, 
mikép műtrágya gyáramat Szegeden 
aug. 1-én megnyitottam, és azon sze­
rencsés helyzetben vagyok hogy a leg- 
jutányosabi) árak mellett egy, az eddig 
előállított minden műtrágyát messze 
felülmúl«» trágyaanyagot. az u n CB. 
és kir. szabadalm azott konzent- 
rált és e m e l t  t a r t a lm ú  örlött 
m arha-trágyát bocsáthatók forga 
lomba.

E trágya magas pbospbor és káli 
tartalmánál fogva bámulatos eredménye­
ket mutat fel.

Amellett a trágyázás oly egyszerű 
és kényelmes, mikép e gyártmányt bir­
tokain leendő használatra bárkinek is 
lelkiismerettel ajánlhatom

Kecskem éti képviselőin

Engel Ferencz úr
kinél állandó raktár van berendezve.

Engel úr kívánatra bármely mintá­
val, árjegyzékkel és használati Utasí­
tással is szívesen szolgál, s a rendel- 
ményeket pedig pontosan teljesiti.

S ch u llcr  Tlór.

Egy kitűnő Elirbar-fele

Árverési hirdetmény.4570. 
tk.892.

A kecskeméti kir. törvényetek mint telekkönyvi 
hatónág rénaéröl közhírré tetetik , hogy Darányi Ferenc 
ügyvéd mint néhai Schneider Á brahím  hagyatéka 
«•tőd gondnokának végrehajtani áivérén joghatályává 
bitó fi Öt■«/•«*»• tulaj.I.náui b. -
jegyxett é« c"ődteljegyxéaeel terhelt az. Isaáki 108*' 
na tjkbeu A -f- 307. hras. alatt foglalt házbirtok
400 frt az. ottani 1431. az. tjkbeu A -+- 1024/1M . hrax 
alatt foglalt fóldbirtokbóli '/,-ad illetőleg 216 frt 33 ki. 
éa az ottani 916. tjkbeu A -j- 1190/60. hrax. alatt 
foglalt legelő becaárban, a mindeiiik ingatlan tartóz, 
kaival tut 1881. évi 8 0  t ■< 8 0 4 , I

/ * «  /  l - i l .
napján d. e. 9 órakor, mint egyetlen határidőben meg­
tartandó nyilváiioa tírverénen az egyidejűleg mcgálla 
p ito tt, a a hivatni.>a órák alatt e telekkönyvi bat.', 
aágnál, valamint Izsák köza.-g hivataloa helyiaógeben 
megtekinthető teltételek mellett a kikiáltáai áron alul 
ia eladatni fog.

Venni az.ándékozők tartoznak a kikiáltáai árul 
az.dgáb* beeaár IO“/#-át kéaz.pénzben, vagy ovadékk 
pea értékpapírban a kiküldött kezeihez bánatpénzül 
előre letenni.

Kelt Kecakeniéten, a kir. törvényszék , mint teli k 
könyvi hatóaágnál 1892 ’vi október hó 7-én.

Bogosa Endre
(1 — 1) kir. törvnzéki bir<.

Fajtiszta cr

ÜOLASZ R IS L IN G |
vessző

k a p h a t ó  1 0 0 0  s z á l  6  í r t é r t .

Aág Károlynál.^

koncert-zongoraf
eladó. 3-3

Bővebbet II. tized Kanyar útra 295. az.

T A - t e f  1«02.

EPILEPSIA
i visszaesés nélkül gyógyít ható. A tu­

domány e csodás eredményét ezerek 
bizonyíthatják.

Kimerítő értesítések, a válaszra szük­
séges postajegygyei intézendők:

„Oflice Sanitas“, Paris
30. Faubourg Montmartre.

terjed.se

